

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад «Ромашка» села Базарные Матаки Алькеевского
муниципального района РТ

Проект на тему: «Зимующие птицы нашего края»



Воспитатель: Гатина Гулия М.
2018год.

Актуальность темы: С наступлением холодов жизнь в природе словно замирает. Многие птицы улетели на зиму в тёплые страны, а звери залегли в долгую спячку. Но именно зимой у нас есть возможность понаблюдать за некоторыми зимующими у нас птицами. Ведь летом птицы сидят на гнёздах, выкармливают птенцов и стараются вести себя незаметно. Зимой многие из птиц прилетают к человеческому жилью в поисках пищи. Особенно трудно приходится пернатым, когда выпадает много снега. Всё ли мы знаем о птицах, которые остаются зимовать в наших краях? А может быть, птицы улетают на юг не потому, что становится холодно? Возможно, отлёт большинства птиц связан с отсутствием необходимого количества корма

Гипотеза: зимой птицы больше страдают от бескормицы, чем от холода.

Объект исследования: зимующие птицы нашего села .

Предмет исследования: зимующие птицы на кормушке.

Цель исследования: познакомиться и изучить образа жизни и поведения зимующих птиц нашего края зимой.

Задачи : -узнать, какие птицы зимуют в нашей местности;

-понаблюдать за птицами в зимний период;

-обобщить знания, полученные при наблюдении за повадками птиц;

-оказать посильную помощь птицам в зимний период.

Воробьи, вороны, сороки и голуби - постоянные наши соседи.

В морозы не слышно задорного чирикания воробьёв. В это время они стараются спрятаться в укромные места. Забираются в щели, под крыши, прячутся за наличниками окон.

Воробей - птица умная. Он всегда живёт рядом с человеческим жильём, но поймать его труднее, чем более диких птиц. Не случайно есть пословица о том, что «Старого воробья на мякине не проведёшь». Кормятся воробьи стайками.



Вороны, сороки и голуби не избегают людей, а пользуются свалками, отбросами, которые возникают возле жилья человека. В какой-то мере их можно назвать санитарями.



Синицы - птицы лесные. С началом зимы часть синичек откочёвывает на юг. Не улетает, а именно откочёвывает, так как синицы – птицы осёдлые. Часть остаётся в лесу. А остальные прилетают к жилью человека. Этим птиц легко узнать по чёрной «шапочке» и белым щекам на голове. Прилетают они к людям не от хорошей жизни - трудно, голодно в лесу зимой. Тут легче прожить, прокормиться.



Самые красивые из наших зимних птиц – свиристели. Их легко узнать по большому хохолку. В окраске этих птиц есть яркие жёлтые, красные и чёрные пятна. Зимой издали слышен тонкий нежный свист свиристелей, из-за которого эти птицы и получили название.



Свиристели живут в долинах рек, где питаются плодами яблони, боярышника, шиповника. Зимой их можно увидеть в селе, когда они поедают оставшиеся ягоды на этих кустарниках. Но заманить свиристелей на кормушку непросто. Для этого нужно выложить на неё заранее собранные любимые ягоды этих птиц

Иногда можно увидеть и других зимних гостей – это снегيري, щуры с разноцветной окраской. Эти птицы питаются ягодами и семенами. Бывает, что прилетают и жители леса – поползни и дятлы. Это те птицы, которых чаще всего видели у кормушек и вблизи жилья человека.



Пища птиц, прилетающих к жилью человека.

Кусочки мяса и сала для синиц можно положить в сеточку и повесить прямо на ветку ближайшего дерева. Мясо и сало можно давать сырое и варёное, но обязательно не солёное. Белый хлеб подсушить и мелко растолочь, так как крупные замёрзшие куски птицам не расклевать. Чёрный ржаной хлеб птицам вреден. Из круп птицы охотно поедают овсянку «Геркулес» и пшеничную. Оставшиеся ягоды на кустарниках могут быть спасением для других птиц. На основе собранной и изученной информации можно сделать вывод: зимуют в нашем крае не все птицы, а только способные к выживанию в жёстких погодных условиях. Человек должен помочь им выжить в холодное время года. Подкармливая пернатых, мы делаем доброе дело!

Виды кормушек и их крепление

Кормушку для мелких птиц можно устроить в любом месте доступных для птиц местах. Самые простые - из картонных пакетов из-под молока, соков. Нужно прорезать в них окошечко, отогнуть вырезанный над отверстием клапан, засыпать корм и повесить. Кормушки –«домики» из дощечек и фанеры различной формы. При креплении кормушки нельзя повреждать стволы деревьев, обламывать ветки. Поэтому лучше всего воспользоваться верёвкой или вязкой. Крепить надо на высоту своего роста, чтобы удобно было насыпать корм и чистить её.



Выводы

-В нашей местности зимуют оседлые и кочующие птицы.

-В зимний период им не хватает корма.

-Птицы прилетают ближе к жилью человека.

-Мы должны заботиться о птицах зимой.

Думаю, что птицы успешно перезимуют, если вокруг будет подходящий корм и заботливое отношение людей. Вполне возможно, если птиц постоянно подкармливать, то они не улетят в тёплые края. Наблюдения в ходе работы над темой подтверждают выдвинутую мной гипотезу.

Список использованных материалов:

Детская энциклопедия: Птицы .

Сайты в Интернете: www.Sunhome.ru ,

www.Elis.birds.narod.ru

**Покормите птиц зимой!
Пусть со всех концов
К вам слетятся, как домой,
Стайки на крыльцо.**

**Не богаты их корма,
Горсть зерна нужна,
Горсть одна – и не
страшна
Будет им зима.**

